Oplossing: voorbeeld oefening
X = v, tcoswt
Y = v, tsnwt

X = v, coswt — v, twsinwt

De absolute baan : _
Y =v,snwt + Vv, t wcoswt

De absolute snelheid : {

Y
6

_ X = -v wsinwt — v, wsinwt — vt w* coswt
De absolute versnelling : ° ° e
Y =V, WCoswt + V, 0CoSwt — V,t w’ sin wt

"
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_ Xs'= —sin ot _ Xs'"'= -’ coswt
De sleegpsnelheid : en sleepversnelling voor AP=1:
Y s'= wcoswt Ys'= -’ sinwt
Ys Ys
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Xc' =-2v,wsnwt

De Coriolisversnelling :
Yc'"=2v, wcoswt

Yo'




Overzicht :

a=a +wXr +2WXV + WX (WXr)
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Relatieve baan (t.0.V. X, V):

t
. [x=Lcos—

y=0

Absolute baan (t.0.v. XY):

F =T, +T
X =v_t

met 1,9 ° °
Y,=0
X'=L cos£ .cosmwt

Y'=Lcos%.sinoot

dus de absol ute baan wordt :

t
X =v,t +L cos—.coswt
_ 2
r t
Y =L cos—.sinwt



Sleepbaan : punt P vasthouden in relatieve assen op t;

-

t
Xg=V,t+L cosgl.cosoot

Yg=L cos%l.sin wt

S

a)
relatieve snelheid vV, =T
(L .t
_ Jx=——sm—
v, 2 2 t.o.v. xy
y=0
X =-"sinl cost
v, f t2 tov. XY
Y =-—sin—.sinut
L 2 2
sleepsnelheid afgel eide van de sleepbaan met t;=c*
Xs=vo—Lwcost—1.sinwt
2 tov. XY

Y= Loocos%1 .cosut

absolute snelheid

V=V, +Vg

X =-Lsinl cos +V, ~Lecos—.sinat
v E t2 t 2 tov. XY
Y =—=s8n—.sinwt — L wcos—.cosut
2 2 2

of absolute baan afleiden



b)
relatieve versnelling

_ x=—£cosl
a, 4 2 t.o.v. xy
y=0
. _ Lt
=- 2 cosE .COSwt
a,. t.o.v. XY

Y =—£cos£.sinoot
4 2

deepversnelling ag =V met t, =c'

Xe=-Lw’ cos'L . cosat
ac 2 tov. XY

. t, .
Ye=-Lw’ coszl.smoot

absolute versnelling afleiding van absolute snelheid

r

.. L t L .t . L .t . 5 t

X ==—Cc0S—.coswt + —wsSin—.sinwt + —wsin—.sinwt — L w" cos—.coswt
2 2 2 2 2 2

Y = —Lcosl.sinoot —Eoosinl.cosoot —Eoosinl.cosoot -Lw? cosl.sinoot

L 4 2 2 2 2 2 2

r

X = —%cosl.cosoot + stinlz.sinoot - Loozcoslz.coswt

Y = —Ecosl.sino)t - Loosini.cosoot - Lo)zcosi.sinoot
4 2 2 2

9

coriolisversnelling a.=a-as—-a

Xc =Losin—.sinat
~ 2
A . t

Ye =—Loosin§.cosoot



Werken met vectoriéle produkten :

Opgelet alle vectoren moeten in dezelfde assen uitgedrukt worden !!

=L coslziK +01,
=L cosl2 (coswt 1, +sinwt 1, )

t = t . =
=L cosE .coswt 1, + LcosE.smwt 1,

L. t- =
=-—sin-1+0
2 21‘ b

= —%sinl2 (coswt 1, +sinwt 1, )

=-Lsnl cost 1, ~Lsnl sna 1,
2 2 2 2

a=-Lcost cosot 1, —Lcosl.sinu)tiY
4 2 4 2

e
1}

e

NHl

= V= —Esinl.coswtiX ~Lonl sne 1,
2 2 2 2

1 1,

+ 0 0

1
w|+V, 1,
L coslz.coswt L coslz.sinwt 0




: t .
V=(—-—sin—-.coswt —Lwcos—.sinwt +Vv,) 1,
2 2 2

+(__Sin£.sinwt +Lu)cos£.cosoot)1Y
272 2

a= O——cosl.cosmtiX —Ecosl.sinmtiY
4 2 2

1 1 1

+ 0 0 w
—Loocos%.sinoot Loocos%.coswt 0
I 1 1

+2 0 0 w
—%sin%.coswt —Lsinl.sinwt 0

a= (—Zcosz.coswt —Loozcos%.coswt + stin%.sincot)Ix

+(——cos—.sinwxt —szcosl.sincot —L(;)sinl.coscut)IY
4 2 2 2



Absolute baan
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Absolute snelheid en versnelling
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Overzicht




Oefening 10:

0=y=w,t en  @,(0,0,«,) inabsolute assen XYZ

a)
relatieve baan:

X=Rsn@=Rsinw,t
r<y=0 in xyz
z=Rcos0 =R cosw,t

1, =cosyl, +sinyl, Y=t
en (1, =-sinyl, +cosyl,)

L=%



absol ute baan:

(

: R .
X =Rsinw,t.cosw,t =Esm 20t

r{Y =Rsinw,t.sinw,t =Rsin®w,t inXYZ
Z =Rcosw,t

L

sleepbaan: punt P vast in relatieve assen op t=t;

X =Rsinw,t,.cosw,t
1Y =Rsnw.t,.snw,t inXYZ
Z =Rcosw,t,

b)
relatieve snelheid:

(X = Rw, cosw,t
v'iy=0 in xXyz
| Z=-Rw, sinwt

X = Roy, cosw,t.cosw,t
V'{Y =R, cosw,t.Sinw,t in XYZ

|Z =-Rw, Sina,t

seepsnelheid: afleiden van de sleepbaan met t,;=c'®

Xs=-Rw,sinw.t,.sinwt
Vs Y =R, SNt .coswgt inXYZ



absolute snelheid: v=v'+vg of  afleidenvanr

X = Rw, cos2w,t
V,1Y =2Rw, sinw,t.cosw,t = Rw, Sin 2wt
Z =-Rau, sinwgt

C)
relatieve versnelling:

% = -Rw?sinw,t
asy=0
| 2= -Roy;, cosu,t

X = —Roy Sinw,t.cosw,t
a1y =-Rwlsnw,t.sinwgt

Z = -Rwy; cosw,t

sleepversnedlling:

X ¢ =-Rw?sinw,t,.coswm,t
a1 Y =—Ralsinwt; . sinwt
Z.=0

coriolisversnelling:

1 1,
a.=2@xv=2 O 0
Rw, cos” w,t R, S'Zn 20t

X =R’ sin20,t

2R0y’ cos” m,t
0

ac = Yc
;.

INXYZ

In xXyz

inXYZ

inXYZ

NHl

- Rw, sinw,t

inXYZ



absolute versnelling:

(X = ~2Rw’ sin 20),t

Y = 2Rw’ cos2w,t inXYZ

|
|

Z = -Rw’ cosw,t



	Absolute baan

